

Cilka Pavšič — za odrom

Cilka Pavšičeva je po poklicu transportna komercialistka na železniški postaji v Litiji; doma je v Senožetih, od koder se vozi v službo. Nobene povezave torej ni med poklicem, od katerega



živi, in vodenjem dramske skupine.

Senožeti so dolga, raztegnjena vas ob cesti proti Litiji. Steje približno 80 hiš s 350 prebivalci. Pri številčno še tako zahtevnih vlogah nimajo težav z igralci; trenutno vadijo Sosedovega sina, kjer bo igralo 30 ljudi. Če bi jih rabili še več, bi jih še več dobili.

(Ni moj namen danes razpravljati o kvalitati zbranih

igralcev ali morda o primernosti in sodobnosti gledaliških del. To bom storila, ko bo revija gledaliških skupin že za nami.)

Cilka Pavšičeva vodi to skupino 15 let, sodeluje pa v njej že izpred vojne, ko je tudi sama igrala. Prve predstave so se zvrstile kmalu po prvi svetovni vojni kar pod Urbanovim kozolcem; ko je bil pa zgrajen gasilski dom, so se preselili vanj. Dom je še danes nekakšno središče kulture. Premorejo oder, garderobe pa že ne več. Cilka mi je govorila o „umetnosti umikanja“ v tako malem prostoru. Prav zaradi popravil dotrajane doma bo letos predvidoma samo ena premiera, in to za 8. marec.

Res da skupino vodi ona, toda brez pomoči starejših vaščanov — igralcev, ki so za vse: za glasbo, razsvetlavo, sploh za vse, kar k predstavi sodi, ne bi bilo ničesar. Sem prihaja še tovariš Benedičič, „človek od stroke“, ki jim pomaga z nasveti. V Senožeti prihaja že približno 8 let.

Premiera vsake predstave je v vasi, na željo še kakšna predstava, sicer pa gostujejo (Moravče, Ihan, Beričevo, Jevnica, Komenda, Javor, Zadvor...)

V Ljubljano si je šla Cilka pogledat Sosedovega sina, ki je na programu v Sentjakobskem gledališču, da bi dobila kako idejo.

Vaje imajo v Senožetih dvakrat na teden, zvečer, ko se morajo ravnati po tistih igralcih, ki imajo še bolj pozno v noč službo v Ljubljani.

Dotacije k predstavi dobijo od zveze kulturno-prosvetnih organizacij Ljubljana-mesto, kjer izberejo tudi program za gledališke sezone amaterskih skupin ljubljanskih občin. Od tu jim pošljejo magnetofonski trak z glasbo in knjige, kostume si pa izposodijo v Prosvetnem servisu.

Še to: razmerje med starejšimi in mlajšimi je v korist mlajših. Ti hodijo v osnovno šolo ali pa v ljubljanske šole. Največ igralcev daje družina Cerar: 5. Oče Cerar (partizansko ime Miklavž) in Cilka Pavšičeva sta sploh tudi najstarejša člana gledališke skupine.

Če so športne panoge organizirane v krajevni skupnosti Dolsko, je gledališka skupina v Senožetih edina — in glavna panoga, ki zelo močno povezuje to vaško skupnost.

ALENKA LOBNIK



Vrtec v Polju: okusno in obilno malico so malčki hitro pospravili

Gradimo vrtce in šole

Bralcem posredujemo nekaj najnovejših informacij o gradnji osnovnih šol in vzgojnovarstvenih zavodov na območju naše občine v letu 1972 iz naslova samoprispevka.

Vrednost investicije znaša 1.300.000 dinarjev.

Na pobudo sveta krajevnih skupnosti Zadvor so preučili novo varianto o gradnji novega vrtca v zidani ali montažni izvedbi, ker adaptacija združnega doma ni bila ekonomsko utemeljena. Upravni odbor sklada je 16. maja 1972 sprejel sklep pridobiti po odloku določeno število mest za otroški vrtec z novogradnjo s pogojem, da investicijska vsota ne preseže zneska, določenega v odloku.

Del zemljišča, ki ga je občinska skupščina dodelila skladi za gradnjo novega objekta, leži v zaščitenem pasu in je bil potreben poseben postopek za pridobitev lokacijske dokumentacije in postopek za spremembo generalnega urbanističnega načrta.

To je tudi povzročilo zastoj v pripravi programa in projekta dokumentacije. Upravni odbor sklada je sprejel investicijski program. Dela je pogodbeno prevzelo gradbeno podjetje Univerzal. Začetek del je predviden v januarju 1973.

Polje

KO ZB terena Polje-Slape je imel konec leta svoj občni zbor, na katerem so člani obravnavali poleg tekočih zadev tudi delo, ki so ga opravili v preteklem letu. Ob tem so nakazali tudi potrebe za delo v letu 1973.

Videti je, da se bodo težave, ki se pojavljajo že skozi več let, nadaljevale še naprej ali pa jih bo celo več, saj je članstvo čedalje starejše in potrebno več pomoči.

Ob zaključku leta pa se člani odbora lahko pohvalijo z marsikaterim dobrim delom, ki so ga opravili v splošno zadovoljstvo vseh svojih članov; želijo pa, da bi jim skupnost pri tem bolj pomagala in da bi v novem letu njihovo delo rodilo še več sadov.

V začetku tega leta sta slavila 50-letnico skupnega življenja Slavko in Erna Štukelj iz Polja. Mož Slavko se je rodil 1. 1900 pri Kamniku, žena Erna pa 1. 1899 v Ljubljani. Spoznala sta se in skupno pot sta začela prva leta po I. svetovni vojni v Banjaluki, kamor sta šla za delom. V tem mestu se jima je rodilo troje otrok, hči in dva sinova.

Ze pred vojno sta sodelovala v naprednih gibanjih Banjaluke in to nadaljevala tudi po okupaciji vse do leta 1944, ko sta s sinovoma zadnji trenutek pred aretacijo odšla v partizane; hči je bila tedaj v Zagrebu zaprta.

Tudi po vojni je cela družina sodelovala pri obnovi domovine, starejši sin Janko pa je ostal v vojski in je aktivni podpolkovnik.

Po upokojitvi leta 1953 sta se Erna in Slavko preselila v Slovenijo in sedaj že več let živita v Polju, kjer se jih prijatelji in znanci, posebno še člani ZB Polje-Slape, ob njenem visokem jubileju spominjajo in jima želijo še mnogo skupnih let. Če stikam se pridružuje tudi naše uredništvo.

OSNOVNA ŠOLA ZALOG

Predvidena je nova šola z 8 do 10 učilnicami in s telovadnico. Vrednost investicijskih del, po cenah iz leta 1971, znaša 5.000.000 dinarjev.

Lansko leto je bila pripravljena idejna skica oziroma projekt inž. arh. Gasparija. Na ta projekt so pripravljali tudi lokacijsko dokumentacijo. Upravni odbor sklada tega objekta ni mogel sprejeti, ker je obstajalo preveliko nesorazmerje med skupno zazidalno površino in koristno površino za pouk, na škodo koristnih površin. Bruto površine so bile nad normativi, kar je povečalo potrebna investicijska sredstva, ki bi dosegla po tem projektu 6.291.000 dinarjev.

Krajevna skupnost Zalog oziroma gradbeni odbor je postavil zahtevo, da se zmogljivost poveča na 12 učilnic (s tem, da bi namesto kompletne kuhinje uredili samo čajno kuhinjo). Ker je gradbeni odbor kljub določbi odloka vztrajal na povečani kapaciteti, se je zavlekla odločitev za program, oziroma za izdelavo projekta. Glavni projekt sedaj pripravljajo na 12 učilnicah, ker so bili naknadno predloženi podatki (6. oktobra 1972), da je taka zmogljivost šole potrebna glede na število učencev. Končna odločitev glede kapacitete bo sprejeta ob potrditvi glavnega projekta, ko bo znana definitivna investicijska vsota in ko se bo morala občinska skupščina odločiti, da bo finančno krila del investicij, ki presega z odlokom določeno kapaciteto in investicijsko vrednost. Glavni projekt bo tak, da bo možno po njem zgraditi tudi objekt v kapacitetah, določenih z odlokom, s poznejšo dozidavo.

Upravni odbor sklada ne more sprejeti stališča, ki ga zagovarja gradbeni odbor, naj bi opravili gradbeno delo po maksimalnem programu, četudi bi manjkalo sredstev za opremo.

Po novem projektu arh. Štruklja, za katerega je bilo do seženo soglasje gradbenega odbora, je upoštevano stališče upravnega odbora sklada, da so projekti za osnovne šole čim bolj poenoteni. Po tem idejnem projektu znaša predvidena investicijska vsota 5.941.000 dinarjev.

Investicijski program je tehnična komisija zaradi prekoracitve s finančnim načrtom določene investicijske vrednosti zavrnila. Kot že rečeno, so zakasnitve nastale v glavnem zaradi kasnejše izdaje lokacijske dokumentacije in lokacijske odločitve, ker je le-ta pogojena za izdajo soglasij h glavnemu projektu. Začetek gradnje šole je predviden v marcu 1973.

VZGOJNOVARSTVENI ZAVOD VEČVE

Gre za adaptacijo zgradbe, s katero bo pridobljenih 70 novih mest. Investicijska vrednost del znaša 1.200.000 dinarjev.

Po sprejemu programa in izdelavi dokumentacije ni bilo posebnih problemov. Obstajal je že projekt, ki pa je bil izdelan pred tremi leti. Po potrjenem projektu je bila določena investicijska vsota na 1.260.000 dinarjev.

Z deli, ki jih je prevzelo gradbeno podjetje Univerzal, so pričeli 27. septembra 1972. Pri izvajanju adaptacije pa se je pokazalo, da bo potrebno na zgradbi opraviti dela, ki jih prej ni bilo mogoče predvideti; so pa nujna, ker sicer objekta ni mogoče usposobiti za določen namen. Ta dodatna dela bodo zahtevala tudi dodatna sredstva, po sedanjih ocenah okoli 300.000 dinarjev. Objekt naj bi bil tehnično pregledan v prvih dneh januarja 1973.

VZGOJNOVARSTVENI ZAVOD ZADVOR

Šlo je za adaptacijo združnega doma, s katero bi pridobili 70 novih mest za otroški vrtec.

Najmlajši Moščani na snegu

Prešlo je že v tradicijo vzgojnovarstvenega zavoda Anglece Ocepak, da organizira za svoje varovance zimovanje. Letos so naprosili podjetje Viator, ki jim je nudilo usluge v hotelih Špič v Maturliki. Na zimovanju je bilo 45 otrok, in sicer od 3. do 10. januarja. Otroci so bili stari od 4 do 6 let in jih je spremljalo 7 tovarišic, vse so otroci dobro poznali, saj so to bile njihove vzgojiteljice iz vrtca. Starši so plačali za teden dni zimovanja 320 din. Razliko med dejansko ceno in plačilom staršev pa so dodale nekatere delovne organizacije in svet za otroško

varstvo. Vzgojiteljice niso zahtevale dnevnice ali plačanah nadur. Zavod je omogočil staršem plačevanje v treh obrokih.

Sobe so bile lepo oskrbovane, hrana okusna in dobro kalorično sestavljena, razdeljena v pet obrokov. Na smučišču so otroci dobivali za odžeganje tudi pomaranče.

Največ otrok je imelo s seboj smučič, nekaj pa sani. Imeli so srečo, saj je bilo vreme lepo in snega za smuko dovolj. Vzgojiteljice imajo uspešno opravljene tečajne smučanja,

zato so lahko svoje znanje tudi posredovale malčkom. Ko so se ti vrtni domov, so se lahko pohvalili staršem, da že znajo „voziti“. Otroci so bili vsi zdravi, kar je gotovo posledica dobrega varstva in skrbnega nadzora. Kadar otroci niso bili na smučišču, so jim tovarišice organizirale primerne igre, tako da je bilo tudi počitniške zabave in razvedrila dovolj.

Organizatorji želijo, da bi v bodoče bilo deležnih zimskih radosti čimveč malih Moščanov.

ZMAGA GLOGOVAC

DEŽURNI 316-690

Številni družbeni problemi mladih ljudi in močno prisoten občutek družbene nemoči velikega dela mlade generacije terjata poleg ustrežnejšega mobiliziranja in organiziranja mladine v vseh političnih organizacijah tudi ustrežnejše organiziranje mladine v okviru ZMS kot politične organizacije mladih.

Ze od ustanovitve sem smo resno razmišljali in iskali novih poti v organiziranosti, konkretno pa smo se o tem pogovarjali po razpravah o dokumentih za razpravo na tretji konferenci ZKJ. Izdelali smo tudi predlog nove organiziranosti konference in ga objavljamo v celoti.

Konferenca naj bi bila sestavljena iz stalnega in nestalnega dela. Stalni del konference bi se sestajal sam samo na volilnih in programskih sejah, vse druge seje pa bi bile skupno z nestalnim delom konference, in sicer glede na problematiko. Kadar bi na seji konference razpravljali npr. o problematiki krajevnih samouprave, bi bil nestalni del konference sestavljen iz delegatov aktivov v krajevni skupnosti.

Tu se pojavlja vprašanje mladih s področja vzgoje in izobraževanja. Ker imamo premalo mladih aktivov, ki bi zastopali mlade s tega področja, bi bilo nesmiselno sestavljati poseben nestalni del konference mladih s tega področja. Pri obravnavanju te problematike bi sklicali razširjeno sejo stalnega dela konference s predstavniki iz teh aktivov (podobno kot problemska konferenca). Zaradi enotne problematike vzgoje in izobraževanja in enotnosti reševanja problemov pa je potrebno tako problematiko reševati skupno z mladino vse Ljubljane, tako da bi večino vprašanj s področja vzgoje in izobraževanja reševali na sejah mestne konference.

STALNI DEL

Stalni del sestavljajo člani, ki jih vodijo aktivni neposredno. Aktivni ZMS v organizacijah zdru-

ženega dela, šolah in krajevnih skupnostih, ki imajo manj kot 250 članov, volijo po enega člana, aktivni, ki imajo več kot 250 članov, pa po dva. Prav tako volijo v stalni del svoje predstavnike mladi iz JLA in mladinske specializirane organizacije (po enega člana). Mandat članov stalnega dela konference traja dve leti.

NESTALNI DEL

Zaradi številnejše zastopanosti vseh struktur mladih v konferenci bi imeli glede na področja delovanja dva nestalna dela:

1. nestalni del mladih iz organizacij združenega dela. Vanj volijo pred vsako skupno sejo konference s tem nestalnim delom svoje delegate aktivni v organizacijah združenega dela, in sicer vsak aktiv po 3 člane.

2. Nestalni del mladih iz krajevnih skupnosti — vanj volijo svoje delegate aktivni iz krajevnih skupnosti, in sicer vsak aktiv po 6 do 7 delegatov.

Število delegatov je samo orientacijsko in ga bomo točno določili po razpravi in statističnih izračunih mladih v občini.

Izvršilni organi

PRESEDESTVO

Predsedstvo naj bi bilo sestavljeno iz 17 do 23 članov. Večina članov naj bo iz aktivov v organizacijah združenega dela, vsaj polovica teh pa neposrednih proizvajalcev.

KOMISIJE

Komisije bi bile sestavljene iz predstavnikov aktivov in bi naj bil v vsaki komisiji po en predstavnik iz aktivov. Komisija bi bila razdeljena na širši in ožji sestav. Širši sestav bi sestavljali predstavniki vseh aktivov. Ožji sestav bi bila delovna skupina 5 do 10 mladincev, ki bi pripravljala gradivo za seje komisije in skupno s širšim sestavom skrbela za izvrševanje sklepov.

V januarju je bila druga seja mladih komunistov članov predsedstva in ožjih sodelavcev. Med drugim smo na seji razpravljali o nalogah, ki jih imamo do konference drugega mandata. Opredeležili smo predvsem to, da mora biti teža dela na aktivih v delovnih organizacijah in da bo treba pri kadrovski politiki paziti na čimvečjo zastopanost delavcev v predsedstvu in komisijah.

Obiskali smo tudi več aktivov ZM v delovnih organizacijah. V ELOK DEPOJU smo razpravljali o organiziranosti mladine in o njihovi konferenci. Ena izmed točk konference, ki bo v februarju, bodo tudi delavski amandmaji.

V Saturnusu je bil razgovor mladinskega aktivna z novim direktorjem. Pogovarjali so se o organiziranosti mladine v vseh oddelkih, o nadaljnjem delu in o mladinski konferenci.

Občinska konferenca ZMS Ljubljana Moste—Polje je pričela izdajati informativni bilten DIM (Delovni informator Mladine). Informator označuje vse pomembnejše akcije predsedstva in komisij pri OK ZMS, hkrati pa odpravlja vrzeli, ki so bile prej v informiranju. Informator bo sprva izhajal enkrat v dveh mesecih, kasneje pa enkrat mesečno. Tako bomo lažje snovali skupne akcije.

Aktivni ZM iz Kolinske, Uniona, Talisa in pivovarne Laško so imeli skupni sestanek, kjer so se pogovarjali o skupnem akcijskem programu in o nadaljnjem skupnem delu. Konstituirali so koordinacijski odbor, v katerem sta po dva predstavnika iz vsake delovne organizacije. Dogovorili so se tudi za skupni statut in za skupne akcije. Mladi iz Kolinske so imeli tudi sestanek predsedstva, na katerem so razpravljali o možnih kandidatih za OK in MK.

ZLATA POROKA V POLJU



Zlatoporočenca Erna in Slavko Štukelj v družbi Ančke Cerarjeve